

4/15

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

第三监狱原址将变成商业区

面积为 15.65 公顷, 建筑高度最高不超过 15 米

观前街、石路是苏州古城区较为出名的两大商业区,而在不久将来,另一处园林式的商业区将建立在苏州古城区的东部。昨起,苏州第三监狱及振亚丝织厂地块详细规划在苏州市规划局网站进行为期一个月的公示。这一规划区面积为 15.65 公顷,定位是集宾馆、商业、居住为一体的,极具古城特色的综合功能区。由于地块南面为城市主干道——干将路,北面为世界文化遗产耦园,因此,整个建筑群是南高北低的态势,沿干将路建筑高度不超过 15 米。

功能结构呈“两轴、两片”

从公示内容看,该规划区位于苏州古城东部,相门桥堍北侧,处于平江历史街区内,规划用地南临干将路,西为仓街,东为外城河,北面为小新桥巷以南河道,面积为 15.65 公顷。规划区定位和目标分别是,根据对现状的分析及相关上位规划,本规划区定位为集宾馆、商业、居住为一体的,极具古城特色的综合功能区;创造富有

地方特色的建筑群体及街巷空间,繁荣雅致的商业空间和优美、静谧的居住空间。

整个规划为“两轴、两片”的结构。两轴:商业轴——沿中张家河两侧规划为以休闲娱乐功能为主的商业轴;景观轴——沿外城河设置宽 50 米的绿化景观带,并在绿化带西侧规划宽约 10 米的内城河,形成本地块的景观轴。两片:宾馆片——在南面分地块(第三监狱地块)商业轴以南,规划宾馆功能;高档住宅区——在北面分地块(振亚丝织厂地块)商业轴以北,规划居住功能。

干将路和仓街交叉口设广场缓解交通压力

在道路交通规划出入口设置方面,划分为宾馆、商业街、住宅小区等入口。为了缓解干将路和仓街交叉口的交通压力,规划在此处设置一处南北纵深 80 米,东西宽 55 米的广场以利于车流集散,宾馆的主要出入口设置在仓街上,为步行出入口;宾馆的次入口设置在干将路沿线的城市支路上,可

进出机动车。商业街定位为步行街,步行出入口设置在仓街及内城河边城市支路上。停车出入口面向仓街。

此外,为了保证街巷格局在视觉上的完整性,住宅区在仓街设置两个出入口与仓街两侧现状巷口对应。在东侧设置一处开放性小型广场作为次要出入口,将环城景观引入小区内。

外部道路规划是,合理拓宽仓街南段至 6.5 米宽,使之成为城市支路,以改善目前仓街交通拥堵、繁杂的状况。在内城西岸设置 6-8 米宽的支路,通过东西向的支路与仓街连接,形成各地块的外围环行道路。

因为规划地块处于历史街区内,为了与老街肌理相融合,地面不宜设置大面积开放式停车场,所以本规划充分利用地下空间,少量设置了地面停车位,停车场主要设置于地下。

绿化系统充满传统景观元素

在绿化方面,根据规划,

该地块的主要集中景观由外城河边 50 米绿化带和内城河组成。中张家河和外城河交叉口,根据上位规划,设置一处码头,供游船停泊、换乘,绿化带中设置亭、台、廊、雕塑、步道、平台、小型广场等供游人游憩、观赏。

宾馆与干将路之间设置南北宽 80 米的广场,一来减少主干道对建筑干扰,又能通过绿化、雕塑、牌坊等景观元素营造较好的城市节点景观。宾馆内部采用园林式布局和造景,在“曲径通幽”的景观格局中,糅合亭、台、楼、阁、水、花、鸟、虫、鱼、竹、树、石等传统景观元素营造极富传统韵味的内部景观。

在商业街的两端及中间,还设置小型广场和绿地,丰富商业街的空间及景观。此外,住宅区在临近外城河绿化带一侧结合小区配套用房设置小型集中绿地,使小区的开放景观空间和外部景观融为一体。

建筑高度最高不超过 15 米

由于规划地块南面为城市

主干道——干将路,北面为世界文化遗产耦园,因此,整个建筑群是南高北低的态势。建筑沿街界面高低错落、进退有序、虚实相映。建筑群体采用坡屋面,粉墙黛瓦的传统建筑风格与古城风貌相协调。

根据苏州市古城保护的有关规定及对干将路两侧现状的调查,该规划在干将路北侧、沿干将路建筑控制为檐口高度不超过 12 米,建筑高度不超过 15 米,沿路建筑以北的建筑控制为檐口高度不超过 9 米,建筑高度不超过 12 米。中张家河两侧商业建筑以两层为主,局部三层,檐口高度不超过 9 米,建筑高度不超过 12 米。中张家河北住宅建筑,以两层为主,局部一层,檐口高度不超过 6 米。

在靠近干将路一侧,建筑退后干将路约 50 米,与苏州大学北校门前广场呼应,营造干将路与外城河交叉口,即相门桥的桥头开放空间。在相门桥头规划一座传统式雕塑,强调城市节点特色和标识性。

陈泓江



天气

今天又是晴天 气温最高 27~28℃

今天又是一个艳阳高照的好天气,暖和的西南风会让温度扶摇直上,预计早上最低温度为 14—15℃,午后最高可以达到 27—28℃,比昨天会有明显的上升。

据气象台预测,今天天气晴转多云,最低温度 14—15℃,最高温度 27—28℃。明天多云到晴,东北风 4—5 级,最低气温 15℃,最高气温 23℃。今明两天苏州都是晴好天气,而且气温偏高,在灼热的阳光照射下,让人感觉像是来到了初夏。专家提醒市民,这样干燥的天气除了注意用火安全外,还要及时补充体内水分,并且紫外线照射开始变得强烈,户外活动时一定要做好防护。

李胜华

周边城市天气:

常熟:多云转阴,西南风 3—4 级,气温 14—25℃。

太仓:多云,南风 3—4 级,气温 13—23℃。

吴江:多云转阴,南风 3—4 级,气温 11—24℃。

昆山:多云转阴,东南风 3—4 级,气温 15—25℃。

张家港:晴转多云,西南风 3—4 级,气温 16—26℃。

上海:晴转多云,南风 3—4 级,气温 11—25℃。

6200 人用生僻字命名 罕见汉字个个雷人

昨日,根据苏州市公安局户政处信息,截至目前,苏州共有 6200 多人的姓名中含有生僻字,即常用字库中没有的字,他们中有人到现在还无法办理第二代身份证。前段时间,有关《规范汉字表》会在今年出炉的消息引来社会极大关注,据称,该“表”一经公布,国内新生儿的取名用字必须从中选取,以此遏制乱用生僻字取名的现象。为此警方作出必要的提醒。

昨日,苏州市公安局户政处陈警官介绍,用生僻字取名的人这几年有增无减,父母仿佛为了让子女能“独一无二”,越发喜欢用不常见的字来给孩子取名,为了给这部分新生儿做户籍登记,他们的字库从最早的 GB2312 完善到 GBK 再到现在的 GB13000,可还是不能满足所有姓名的要求。陈警官介绍,生僻字分两种,一种是普通字库没有,但生僻字库可以找到,这并不影响身份证办理;另一种则是国家扩展库也没有的字,这类姓名的主人如果不愿更名,目前连二代身份证的办理也将被搁置。

据悉,一些国家扩展库中都没有的汉字可谓千奇百怪,有的字看起来感觉不陌生,都是一些常见的部首组

成,但仔细一看却是从来没见过,有的字根本无从辨认。据说,大部分怪字都是家长翻阅了古籍找出来的。记录显示,因姓名中所用字在国家字库中没有而耽误二代身份证办理的人在苏州还不在少数。

警方人员提醒说,用生僻字命名对人们今后的生活会造成不便,尤其是升学考试、银行业务办理方面非常麻烦,有些人会因为这样的原因而主动更名,但也有人坚持不愿轻易改掉自己身份的“符号”。作为户籍警,在帮助居民登记户籍的时候,看到过分生僻的汉字,会主动进行劝告,但也不能强制对方改变主意。“除了不能使用符号,不能在非姓氏的部分使用繁体字,在命名方面没有其他硬性规定。”陈警官表示,如果家长坚持,他们也没有办法。

昨日,户政处工作人员认为,如果《规范汉字表》的出炉对人们起名只是一个非强制性规定的话,那未必能对现在生僻字取名有什么明显的抑制作用,毕竟总有一部分人想让孩子与众不同一些,但作为工作人员,他们依然建议家长们少用那些罕见的名字,这对现在日益普及的计算机信息化操作会带来诸多不便。

龚轩 王彪

易中天明日来苏话孔子

易中天“感恩之旅”江苏巡讲最后一站设在了苏州图书馆。笔者从苏图了解到,明天下午 2 点,易中天将在苏州图书馆二楼学术报告厅苏州大讲坛开讲,主题为《我谈先秦诸子:孔子》。

易中天,现任厦门大学人文学院名誉教授,博士生导师、江汉大学名誉教授。2005 年起开始在 CCTV-10 百家讲坛节目里讲解历史,因其白话式

的幽默分析,受到追捧。

图书馆工作人员提醒市民,由于此次讲座的听众多以苏州大讲坛会员为主,只有少量票对外,想要前往现场一睹易中天风采的市民可前往图书馆导读台领票。因现场座位有限,图书馆特意在一楼多功能厅设了分会场对演讲进行同步直播,观众亦可凭票入场观看。

王玲玲



意大利威尼斯赠送的贡都拉



美国波特兰赠送的环保小木屋

盘门国际园 专门放置大礼品

笔者昨天在盘门景区看到,一座汇集了苏州友好城市赠送礼品的国际园现已落成,并向市民开放。目前,该国际园内已经安置了苏州友好城市美国波特兰赠送的环保小木屋、意大利威尼斯赠送的贡都拉和德国康斯坦茨市赠送的玻璃帆船。

据介绍,盘门国际园的设立是今年旅游节活动的组成部分,而国际园所展示的是苏州友好城市赠送的礼品,并将继续收纳未来友好城市送给苏州的各种大型礼品,以集中向市民展示。景区负责人黄先生介绍,这些礼品安置在拥有 2500 年古老历史的盘门,将使国际文化和苏州文化产生交融,同时也能让更多的游客见证苏州和其国际友好城市间的友谊。

王伟文/摄

苏州住房公积金未被挤占挪用 2008 年度审计结果昨公开

4 月 14 日,苏州市审计局和苏州市住房公积金管理委员会联合在苏州市审计局网站上公布《苏州市 2008 年度住房公积金审计结果公告》,公告称,苏州市审计局于 2008 年 4 月至 2009 年 2 月,采取计算机联网审计和实地审核相结合的方式,对苏州市住房公积金管理中心管理的苏州市 2008 年度住房公积金归集、提取、贷款和管理情况进行了动态跟踪审计。

根据公告,截至 2008 年 12 月 31 日,全市住房公积金

结存总量 157.24 亿元,其中:委托银行发放个人住房贷款 79961 笔、金额 114.83 亿元;住房公积金存款余额 42.41 亿元,分别存放于:建行 16.37 亿元,农行 14.80 亿元,工行 8.02 亿元,中行 3.22 亿元。

2008 年全市共归集住房公积金 68.93 亿元(含利息转增本金 3.43 亿元),比上年增长 13.67 亿元。至 2008 年末,全市累计归集住房公积金 307.54 亿元。2008 年全市提取住房公积金 36.86 亿元。至

2008 年末,全市累计提取住房公积金 150.29 亿元。

2008 年全市发放个人住房公积金贷款 12692 笔 25.30 亿元。截至 2008 年末,全市累计发放 142878 笔 200.15 亿元。全市当年回收住房公积金贷款 15.94 亿元。截至 2008 年末,全市累计回收 85.31 亿元。全市贷款余额占归集余额的 73.03%。

审计结果表明,苏州市住房公积金运行是安全的,管理是规范的,未发生挤占挪用和其他违规投资问题。

王彪



提醒

三条公交线 今天起调整

今天起,公交 312、65、663 路改道行驶。

312 路:走向由“木光路、箭河路、穹灵路”,调整为“木光路、藏胥路、穹灵路”后恢复原线。取消停靠“箭河桥、韩世忠墓、穹灵路兵营、穹灵路先锋村、石码头、五峰村委会、五峰山、花木市场、穹灵路林场”站点;增加停靠“先锋村(木光路上)、日晖浜桥东、石码头(木光路上)、泗巷村、林场(木光路上)”站点。

65 路:走向由“木光路、石膏路、穹灵路”,调整为“木光路、藏胥路、穹灵路”后恢复原线。取消停靠“永丰村、穹灵路石码头、五峰山、花木市场、穹灵路林场”站点;增加停靠“泗巷村、林场(木光路上)”站点。

663 路:走向由“木光路、箭河路、穹灵路、五峰山环线公路、穹灵路”,调整为“木光路、石膏路、五峰山环线公路、藏中路、木光路、藏胥路、穹灵路”后恢复原线。取消停靠“箭河桥、韩世忠墓、穹灵路兵营、穹灵路先锋村、石码头、狮子口、五峰山庄、大马头、韩家湾、五峰山、博士坞、塘口、花木市场、穹灵路林场”站点,增加停靠“日晖浜桥东、石码头(木光路上)、永丰村、林场(木光路上)”站点。

王伟